

反对所谓南海仲裁 捍卫祖国领土主权

——海外华侨华人支持中国南海问题立场

菲律宾南海仲裁案仲裁庭7月12日作出非法无效的所谓最终裁决。海外华侨华人对这一非法仲裁结果极为愤慨、强烈谴责。他们指出，仲裁结果歪曲事实，并表示坚决支持中国政府不接受、不参与的立场，捍卫中国领土主权和海洋权益。

澳大利亚华侨华人社团维护和平与正义行动委员会发表声明说，南海仲裁是对国际公理的挑战，强烈反对这一歪曲事实的仲裁，坚定地站在维护中华民族核心利益和海外华人核心权益的中国政府一边。

美国华盛顿地区中国和平统一促进会会长吴惠秋直言，菲律宾前政府单方面推动南海仲裁案仲裁庭作出裁决是对国际海洋法的亵渎。这种非法行动对国际法庭的权威性、公正性和可信度造成极大损害，也是对菲律宾前政府胡作非为的鼓励和怂恿，也是对国际海洋秩序的骚扰，对亚太地区和平稳定的破坏。

俄罗斯中国和平统一促进会秘书长、俄罗斯华侨华人青年联合会会长吴昊说，菲律宾把中国政府的克制视为软弱可欺，得寸进尺。只要了解国际法的人都知道，南海仲裁案在程序、法律、证据适用等方面牵强附会、漏洞百出。这一明显扩权和越权的仲裁庭根本就没有管辖权，罔顾法律和事实的裁决自然也就没有约束力。

全法中国学者学生联合会副主席刘源辉说，菲律宾政府受到某些霸权主义势力的怂恿，单方面提出无理要求、提起仲裁，这本身就是违背国际法的行为，仲裁结果必然不被承认。

挪威华人联谊会会长高丹说，菲律宾单方面提起的南海仲裁案违反国际法，仲裁庭的所谓“仲裁”也是非法和无效的，它改变不了南沙群岛是中国固有领土的事实，也改变不了菲律宾非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的事实。

瑞士侨界发表联合声明说，在瑞华侨华人对这一由菲律宾单方面提出、域外国家幕后操纵的闹剧感到极为愤慨、强烈谴责。任何挑起对抗、引发争端和促使问题复杂化的做法不仅于事无补，而且最终结果也必将搬起石头砸自己的脚。

匈牙利华侨华人社团联合会执行主席刘文建说，坚决支持中国政府在南海问题上的明确态度和正义主张，反对海牙常设仲裁庭就所谓南海仲裁案作出的所谓裁决。这个“裁决”对中国没有任何约束力，也不能改变中国对南海诸岛拥有主权的客观事实和方向。匈牙利华侨华人坚决支持中国政府和外交部所作出的有关声明，坚决维护中国领土主权和海洋权益、坚决维护南海地区的和平稳定。

赞比亚华侨华人总会会长张健表示，赞比亚华侨华人坚决支持中国政府捍卫领土完整。任何其他国家都无权以任何名义

改变南海诸岛属于中国的这一历史事实。任何人妄图侵犯中国对南海诸岛的主权，中华民族决不会允许。

巴西华人协会会长朱苏忠表示，全球华侨华人应发挥各自在居住国的影响，坚决支持中国政府维护领土主权和海洋权益的行动，继续努力向旅居国各界朋友讲明事实真相，以赢得广大其他国家的理解和支持。

葡萄牙中华总商会会长蔡文显表示，坚决支持中国政府为维护领土完整和海洋权益，不接受、不承认所谓仲裁结果的严正立场，始终与中国人民站在一起，共同承担保卫中国领土完整和海洋权益的神圣责任。

斯洛伐克侨团表示，旅斯洛伐克华侨华人坚决支持中国政府不接受、不承认所谓南海仲裁结果的立场，强调维护南海主权权益是全球中华儿女的共同责任。

(新华社北京7月13日电)



●俄罗斯全球安全研究所所长斯米尔诺夫表示，南海仲裁案裁决结果不具法律效力

●法国华文报纸《欧洲时报》发表评论文章称，美国幕后操纵的南海仲裁案非正义，而且已经闹剧化，威胁到了地区稳定，希望当事方重回谈判桌。

●荷兰乌得勒支大学法学院教授汤姆·兹瓦特指出，仲裁庭对菲律宾提出的仲裁事项没有管辖权，却执意越权裁决，这对南海争端的解决毫无帮助

●第40届联合国教科文组织世界遗产委员会会议12日关注战乱地区遗产遭破坏情况，承诺将采取更多保护措施

●美国民主党总统竞选人伯尼·桑德斯正式表态支持希拉里·克林顿成为2016年美国大选

主党总统候选人

●美国国会大厦因疑似附近出现枪手短暂无意进入封锁状态

●法国驻土耳其安卡拉大使馆及驻伊斯坦布尔总领馆发布声明宣布，出于安全考虑，法国将关闭其驻土全部使领馆

●奥巴马呼吁共同努力来解决美国国内日益显现的种族问题和暴力活动

●日本内阁将2016财年(始于4月1日)日本实际国内生产总值(GDP)预期增速从此前预计的1.7%下调至0.9%

●最新调查显示，2016年德国人最担心的事情是恐怖袭击

●全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”成功降落埃及开罗国际机场，完成环球飞行的倒数第二段航程 (均据新华社)

日本史料现西沙、南沙属中国新证据

为南海主权提供历史铁证

新华社东京7月13日电(记者刘秀玲 沈红辉)旅日中国学者、日本东洋学园大学教授朱建荣近日从日本史料中发现，日本政府在上世纪二十至三十年代，无论公开场合还是内部资料都曾承认西沙群岛属于中国，另外还有日方承认南沙群岛属于中国、历来有中国渔民在南沙群岛生活居住的重要证据。

这是中国学者首次在日本发现有关南海问题的第一手原始资料。既为中国对南海的主权提供了历史铁证，也是对日本政府出尔反尔介入南海问题的巨大讽刺。

这次发现的有关南沙群岛的史料主要有两个。1933年，法国侵占南沙群岛九小岛。一开始误传法国占领的是西沙群岛，中国政府立即声明西沙属于中国，日本政府也立即采取行动。在日本外务省外交史料馆所藏的一份“关于南海诸岛归属关系”的史料中记载，1933年7月19日，日本驻南京总领事日高给外务大臣田田发电称：“报纸报道的法国最近在菲律宾群岛与西贡(今胡志明市)之间占领的九个小岛属于支那(当时日本对中国的称呼)主

权下西沙群岛的一部分”，要求予以重视。

在被法方告知九个小岛并非属于西沙群岛而是属于南沙群岛后，日本政府借一篇报道表明日本关于南沙群岛肯定不属于法国、中国早已利用的事实。

此报道刊于1933年7月21日《读卖新闻》，题为“法国靠军力无法真正占有占领岛屿——来自长冈大使的报告”。其中披露，在法国侵占并宣布对南沙群岛九小岛主权后，日本驻法大使长冈根据外务大臣田田的要求对此事进行了调查，长冈向外务省报告称，南沙群岛九小岛其中一个岛上有中国人早就居住的痕迹。而在中业岛上则一直居住着来自海南岛的中国人。

另有很多日本当时驻华机构与外务省往来的文件史料表明，日本明确认定西沙群岛主权属于中国。

上世纪三十年代，法国先后入侵中国南沙九小岛和西沙群岛。当时日本也企图染指南海，日本政府决定以承认南海诸岛历来属于中国，并否定法国先占权的方式来牵制法国。

已致27人丧生、50人受伤 意大利火车相撞事故人为过失

新华社罗马7月13日电(记者葛晨)意大利媒体13日报道，意大利南部12日发生的火车相撞事故已造成27人丧生、50人受伤。当地检察官表示，事故明显是人为过失造成的。

主管事故调查的当地检察官弗朗切斯科·詹内拉说，这起事故“明显是人为过失”，调查主要从人员操作情况和企业制定的操作规范这两方面入手。调查人员已找到一个列车黑匣子。

詹内拉说，事故列车所属企业没有配备铁路自动监控系统，仍然使用电话沟通的方式决定单轨铁路是否可以放行。

意大利总统塞尔焦·马塔雷拉称这场事故为“不可接受的悲剧”，他与总理伦齐都要求彻查事故原因和责任方。

当地时间12日11时左右，在意大利南部普利亚大区城市安德里亚与科拉托之间的一条单轨铁路上，两辆列车以约100公里的时速迎面相撞。两辆列车均属于私人铁路运输企业，车上乘客有当地居民和前往巴里机场的旅客。



参加“环太平洋-2016”军事演习的中国舰艇出海

7月12日，中国海军导弹驱逐舰西安舰驶离美国夏威夷珍珠港。参加“环太平洋-2016”军事演习的中国舰艇编队顺利完成海岸训练，导弹驱逐舰西安舰、导弹护卫舰衡水舰、综合补给舰高邮湖舰驶离夏威夷珍珠港。

当日，中国海军导弹驱逐舰西安舰、导弹护卫舰衡水舰、综合补给舰高邮湖舰于当地时间12日上午陆续出海，到预定海域开始进行海上实施阶段的演习项目。

新华社记者 杨磊 摄



卡梅伦进行最后一次首相问答

7月13日，在英国伦敦，将于当日卸任的英国首相卡梅伦离开唐宁街10号首相府，准备前往议会最后一次出席首相问答环节。

新华社记者 韩岩 摄

韩国宣布“萨德”系统部署地点

我外交部强烈敦促美韩停止有关进程

据新华社首尔7月13日电(记者姚琪琳)韩国国防部13日在首尔召开新闻发布会，宣布韩美双方决定将末段高空区域防御系统(即“萨德”系统)部署在韩国东南部的庆尚北道星州郡。这一决定引发星州郡民众强烈抗议，当天有数千人举行集会反对部署“萨德”。

13日上午，韩国星州郡5000余名民众举行集会强烈反对在当地部署“萨德”。

韩国国防部国防政策室室长柳济昇在当天的发布会上表示，韩美是在对军事效用、居民安全等综合因素进行周密细致的评价并比较了多个候选地点后，选择了星州郡部署“萨德”。

柳济昇同时表示，“萨德”系统部署在星州郡后，将有效抵御朝鲜的核与导弹的

威胁，韩国全境二分之一到三分之二的国民安全将会得到更坚实的保障。核电站、蓄水设施等重要国家设施将会得到保护，韩美同盟的军事防御能力也将得到飞跃性的提升。

“萨德”的最大射程为200公里，在星州郡部署“萨德”可覆盖坐落至京畿道平泽和全罗北道群山的驻韩美军基地、韩国陆海空三军总部所在的忠清南道鸡龙台以及北至江原道江陵附近的广大地区。但是人口密集度最高的首尔及首都圈地区并不在这一防御圈内。

据韩国媒体报道，“萨德”系统最晚将于明年投入投入使用。由于“萨德”对首尔在内的首都圈地区防御能力有限，韩国军方将在首都圈地区增设PAC-3型

“爱国者”导弹系统以保障首都圈的安全。

新华社北京7月13日电(记者新岩城)外交部发言人陆慷13日在例行记者会上表示，中方坚决反对美韩在韩国部署“萨德”反导系统，强烈敦促美韩停止有关进程。

有记者问，据报道，韩国国防部今天下午公布了美韩部署“萨德”反导系统的选址结果，中方有何评论？将采取何反制措施？

陆慷说，我们已多次表明严正立场。美韩部署“萨德”反导系统严重破坏地区战略平衡，严重损害包括中国在内的本地区国家利益，与维护半岛和平稳定努力背道而驰。

他表示，中方将坚决采取必要措施维护自身利益。

3名负伤中国维和人员转诊乌干达

70余名中国人乘机离开南苏丹首都抵达肯尼亚



7月13日，运送中国受伤维和人员的飞机抵达乌干达恩德培国际机场。新华社发

据新华社内罗毕7月12日电(记者吴宝澍 武笛)70余名中国人12日晚乘两架飞机离开南苏丹首都朱巴，抵达肯尼亚首都内罗毕。

据了解，当天乘飞机抵达内罗毕的中国人大多是中资企业在南苏丹的员工。他们分别来自中国电力建设集团、中国江苏国际经济技术合作集团有限公司、中兴通讯股份有限公司、中国石油天然气集团公司和山东高速集团。

中国电力建设集团南苏丹代表处总代表助理王存在内罗毕告诉记者，12日当天，朱巴基本平静，包括中国人在内的许多外国人正寻求离开南苏丹。

王存说，冲突爆发后，中国驻南苏丹大使馆联系当地中国商会和中方企业，对中企员工撤离朱巴的安排提出建议并给予了帮助。在各方协助下，大使馆在朱巴确定了约90名中国人“临时集结点”，以便安排中国人撤离朱巴，并已对各集结点周边的中国人进行了统计。

据新华社北京7月13日电

综合新华社驻基加利、内罗毕记者报道：非洲联盟委员会主席祖马13日在卢旺达首都基加利表示，受伤的南苏丹维和人员一直在冲突事件表示严重关切。同一天，记者从中国驻南苏丹维和步兵营获悉，为确保更好的康复条件，已有3名负伤中国维和人员被转移至乌干达接受治疗。

祖马当天在基加利举行的第27届非盟峰会上表示，在南苏丹共和国迎来独立五周年和南苏丹联合政府成立不久之际，南苏丹人民却在战火的威胁下四处躲避、逃命，这是完全不可接受的。她表示，政府以及国家领导人需要保护弱势群体，服务人民，而不是给他们带来伤害。

与此同时，新华社记者13日从中国驻南苏丹维和步兵营获悉，受伤的中国维和人员一直在南苏丹首都朱巴的二级医院接受治疗，但该院医疗条件较为有限，为了中国维和人员更好康复，13日已经有3名负伤的中国维和人员被安排乘机前往乌干达首都坎帕拉接受治疗。

联合国举行首次秘书长候选人“电视辩论”



7月12日，在位于美国纽约的联合国总部，下任联合国秘书长候选人：(从左至右)阿根廷外长苏珊娜·马尔科拉、葡萄牙前总理、联合国前难民事务高级专员安东尼奥·古特雷斯、克罗地亚前第一副总理兼外长韦斯娜·普希奇参加“电视辩论”。

新华社联合国7月12日电(记者史霄萌 顾寰球)联合国于12日晚在纽约总部举行秘书长候选人的首次“电视辩论”，其间10位下任秘书长候选人回答了来自外交官及民间社会代表的现场提问。

目前，共有12位候选人参与竞选下任联合国秘书长职位，其中包括联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃、联合国开发计划署署长海伦·克拉克、斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克等。

当天，除斯洛伐克外长米罗斯拉夫·莱恰克和马其顿前外长斯尔詹·克里姆因其他事务无法到场外，另外10位候选人被分为两组，以5人一组的形式在联大厅讲台上阐述了自己的竞选主张，并回答了如何解决南苏丹等地区冲突、如何推动男女平等、如何应对气候变化等提问。

整场“辩论”历时约两个半小时，通过网络和电视信号向全球观众直播。上千名联合国职员、各国外交官及记者现场观看了这场“辩论”。

联合国大会主席吕克托夫特表示，此次“辩论”是为了加深公众对联合国使命的了解，激发民众对联合国工作的兴趣，同时也让全世界以及所有联合国会员国了解各位下任秘书长候选人，以找出最合适的人选。

此前，联大已于今年4月和6月为11位候选人举行了个人与联合国会员国之间的非正式对话，即“公开面试”。联合国前气候主管克里斯蒂娜·弗格雷斯于本月7日被提名为第12位候选人，其“公开面试”将于7月14日举行。

秘书长是联合国“首席行政长官”。现任秘书长潘基文将于今年12月31日结束任期，下任联合国秘书长将于明年1月1日上任，具体任期要等安理会届时提出建议再确定。此前的任期时长多为5年。根据《联合国宪章》，秘书长必须先由安理会推荐，然后由联大任命。7月21日，安理会将就下任秘书长人选举行首次意向性投票。

新华社记者 李木子 摄